
          COMUNE DI VICENZA

         
PROCESSO VERBALE

DELLA XX SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

L’anno duemilaventi addì 17 del mese di Dicembre alle ore 16:34, si è riunito il Consiglio
Comunale convocato con avviso dell’11 Dicembre 2020 (P.G.N. 189497).

A  seguito  dell'emergenza  Covid-19,  la  presente  seduta  si  è  svolta  in  modalità
videoconferenza,  ai  sensi  dell'art.  73  del  D.L.  17/03/2020  n.  18,  secondo  i  criteri
previamente fissati dal Presidente con proprio decreto pgn. 56693 del 16/04/2020.

La pubblicità della seduta è garantita mediante la diretta streaming.

Risultano presenti i consiglieri:
COMPONENTI IL

CONSIGLIO
Presente Assente Presente Assente

  1-Rucco Francesco (Sindaco) X 18-Marchetti Alessandro X
  2-Asproso Ciro X 19-Marobin Alessandra X
  3-Baggio Gioia X 20-Molinari Marco X
  4-Balbi Cristina X 21-Naclerio Nicolò X
  5-Barbieri Patrizia X 22-Pellizzari Andrea X
  6-Berengo Andrea X 23-Pranovi Eva X
  7-Busin Filippo X 24-Pupillo Sandro X
  8-Casarotto Valter X 25-Reginato Matteo X
  9-Cattaneo Roberto X 26-Rolando Giovanni Battista X
10-Ciambetti Roberto X 27-Sala Isabella X
11-Colombara Raffaele X 28-Selmo Giovanni X
12-Dalla Rosa Otello X 29-Soprana Caterina X
13-D’Amore Roberto X 30-Sorrentino Valerio X
14-Danchielli Ivan X 31-Spiller Cristiano X
15-De Marzo Leonardo X 32-Tosetto Ennio X
16-Lolli Alessandra X 33-Zocca Marco X
17-Maltauro Jacopo X

PRESENTI    26 -   ASSENTI  7

Risultato essere i presenti in numero legale per la validità della seduta, ai sensi dell'art.33
dello statuto comunale e dell'art.6 del regolamento del Consiglio comunale, il Presidente del
Consiglio comunale, Valerio Sorrentino, dichiara aperta la seduta.

Presiede: il Presidente del Consiglio comunale, avv. Valerio Sorrentino.

Partecipa: il Segretario Generale, dott.ssa Stefania Di Cindio.

Si dà atto che il Presidente del Consiglio comunale e il Segretario Generale sono presenti
nello stesso luogo, presso la sede municipale - “Sala G. Chiesa”.

Risultano designati  a  fungere da scrutatori i consiglieri  Busin Filippo,  D’Amore Roberto,
Marchetti Alessandro.

Sono presenti, collegati in videoconferenza, gli assessori: Albiero Roberta, Celebron Matteo,
Ierardi Matteo, Lunardi Marco, Tolio Cristina, Tosetto Matteo.

Vengono trattati gli oggetti iscritti all’ordine del giorno dei lavori consiliari con i nn. 76-77-
78-80-81.
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- Durante  lo  svolgimento  delle  interrogazioni  ed  interpellanze  entrano,  collegandosi  in
videoconferenza, i cons. Balbi, Colombara, Marchetti, Marobin e Sala (consiglieri presenti
31).
Entrano, collegandosi in videoconferenza, gli assessori Porelli e Siotto. 

 
- Durante la trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il

n. 76,  entra, collegandosi in videoconferenza, il cons. Tosetto. (consiglieri presenti 32).
Entra, collegandosi in videoconferenza, l’assessore Giovine.

- Prima della trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n. 77, entra, collegandosi in videoconferenza, il cons. Asproso. (presenti 33)

- Durante la trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n. 77, risultano aver interrotto il collegamento in videoconferenza i cons. Berengo, Busin,
Zocca (consiglieri presenti 30).
Risulta aver interrotto il collegamento in videoconferenza l’assessore Siotto che  rientra,
collegandosi in videoconferenza, prima della votazione dell’oggetto.
Prima della votazione dell’immediata eseguibilità del provvedimento, risulta aver interrotto
il collegamento in videoconferenza il cons. Pellizzari. (presenti 29)

- Durante la trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.  78  e  prima  della  votazione  dell’emendamento  n.1),  rientrano, collegandosi  in
videoconferenza,  i cons.  Berengo, Busin, Pellizzari  e Zocca; risultano aver interrotto il
collegamento in videoconferenza i cons. Colombara e Rolando. (consiglieri presenti 31)
Prima  della  votazione  dell’oggetto  rientra,  collegandosi  in  videoconferenza  il  cons.
Colombara (presenti 32)
Prima  della  votazione  dell’immediata  eseguibilità  del  provvedimento,  risultano  aver
interrotto  il  collegamento  in  videoconferenza  il  Sindaco  e  i  cons.  Balbi  e  Colombara
(consiglieri presenti 29)

- Durante la trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.  81,  rientra,  collegandosi  in  videoconferenza,  il  Sindaco;  risultano  aver  interrotto  il
collegamento  in  videoconferenza  i  cons.  Dalla  Rosa,  Danchielli  e  Tosetto.  (consiglieri
presenti 27)
Prima della votazione dell’immediata eseguibilità del provvedimento risulta aver interrotto
il collegamento in videoconferenza il cons. Zocca. (consiglieri presenti 26)

- Alle ore 20:07 il Presidente dichiara sciolta la seduta.



Adunanza del giorno 17 dicembre 2020
_________________________________________________________________________________________

INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE

Interrogazione  n. 105/90775 pgn  presentata il 11.6.2019 dai cons.  Spiller in merito alla
celebrazione dell’anniversario del 10 giugno al Museo del Risorgimento e della Resistenza e
al  piano annuale  delle  assunzioni  degli  agenti  di  Polizia  Locale.  (ANCHE A RISPOSTA
SCRITTA)

Relaziona il Sindaco.
Interviene il cons. Spiller.

Interpellanza n. 54/56819 pgn presentata il 16.4.2020 dai cons. Asproso e Selmo in merito
ai  requisiti  di  accesso  ai  “Buoni  sesa”  far  fronte  alle  necessità  alimentari  derivanti
dall’emergenza COVID-19. (ANCHE A RISPOSTA SCRITTA)

Relaziona l’assessore Tosetto.
Interviene il cons. Selmo.

Interpellanza  n.  120/98060  pgn  presentata  il  25.6.2019  dal  cons.  Rolando  affinché
l’Amministrazione  valorizzi  il  palazzo  ex  Siamic  di  piazzale  Bologna.  (ANCHE  A
RISPOSTA SCRITTA)

Relaziona l’assessore Albiero.
Replica il cons. Rolando.

Interpellanza n.  17/15441 pgn presentata  il  28.1.2020 dal  cons.  Rolando in merito alla
troppa incidentalità in quel rondò di Viale del Sole/Via delle Cattane di fronte al supermercato
Auchan. (ANCHE A RISPOSTA SCRITTA)

Relaziona l’assessore Celebron.
Relaziona l’assessore Ierardi.
Replica il cons. Rolando.

Interrogazione n. 157/134118 pgn presentata il 23.8.2019 dal cons. Colombara in merito
alle  azioni  concrete  per  assicurare  notti  serene  ai  vicentini.  (ANCHE  A  RISPOSTA
SCRITTA)

Relaziona il Sindaco.
Replica il cons. Colombara.

-----------------
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OGGETTI TRATTATI

OGGETTO LXXXIII

MOZIONI-Mozione  presentata  il  24.10.2019  dai  cons.  Pupillo  e  Selmo,  per  impegnare
l’Amministrazione ad estendere il divieto di fumo in tutti  i  parchi e giardini pubblici,  nei
luoghi di spettacolo all'aperto, ristoranti e bar all'aperto e nelle aree antistanti gli ingressi delle
scuole di ogni ordine e grado, mediante adozione di tale divieto all’interno dei regolamenti
comunali o mediante ordinanza sindacale.

Interviene il Sindaco che, alla luce del parere tecnico negativo espresso sulla mozione dal
dirigente competente, chiede il ritiro della stessa per consentire ulteriori approfondimenti e
valutazioni.

Interviene il cons. Pupillo che, accogliendo la richiesta del Sindaco, ritira, anche a nome
del cons. Selmo, la proposta di mozione.

OGGETTO LXXVI

Deliberazione n. 76

SERVIZI  SOCIALI-Rinnovo  della  convenzione  per  la  gestione  associata  del  Centro  per
l’affido e la solidarietà familiare (CASF) tra i Comuni del distretto est – Aulss 8 Berica per il
periodo 01.01.2021-31.12.2025.

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

OGGETTO LXXVII

Deliberazione n. 77

SERVIZI  SOCIALI-Rinnovo  della  convenzione  per  la  gestione  associata  del  Centro
Antiviolenza  tra  i  Comuni  del  distretto  est-Aulss  8  Berica  per  il  periodo  01.01.2021-
31.12.2023.

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

OGGETTO LXXVIII

Deliberazione n. 78

SUAP-Istanza ID [codice fiscale OMISSIS]-17012020-1032 e NUT 0351/2020 – Permesso di
costruire in deroga ai sensi dell’art.3 della L.R. N.55/2012 e dell’art.8 del D.P.R. 160/2010 per
ampliamento laboratorio artigianale sito in Stradone dei Nicolosi, 88. DITTA Storari Giorgio
lavorazione del ferro.
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(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

OGGETTO LXXX

Deliberazione n. 79

URBANISTICA-Variante parziale al Piano degli Interventi, ai sensi dell’art. 18 della Legge
Regionale n.11/2004, per la riclassificazione dei Piani Urbanistici Attuativi (PUA) attuati -
Documento del Sindaco.

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

OGGETTO LXXXI

Deliberazione n. 80

URBANISTICA-Approvazione  Variante  parziale  al  Piano degli  Interventi  "Variante  Verde
2020", ai sensi dell’art. 18 della L.R. 11/2004 e s.m.i..

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

- - - - - - - - - - - - 

Il CD contenente il file audio della registrazione completa della seduta è depositato agli atti
presso la Presidenza del Consiglio comunale.

- - - - - - - - - - - - 

Al presente verbale sono allegati i seguenti documenti:

Allegato n.  

1 Interrogazioni  e  interpellanze  nn.  105/90775,  54/56819,  120/98060,
17/15441, 157/134118

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

Avv. Valerio Sorrentino
(documento informatico firmato digitalmente

ai sensi del D. Lgs 82/2005)

Dott.ssa Stefania Di Cindio
(documento informatico firmato digitalmente

ai sensi del D. Lgs 82/2005)
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Vicenza, 10 giugno 2019

INTERROGAZIONE

10 giugno 2019, un'occasione mancata

Premesso che

il Museo del Risorgimento e della Resistenza ha ospitato in data 9 giugno 2019 il concerto
"Note risorgimentali" per ricordare l'anniversario della battaglia del 10 giugno 1948 e che
l'anniversario quest'anno cadeva di lunedì, giorno di chiusura del Museo;

durante le celebrazioni dell'anniversario del 10 giugno 1848 sono solite svoigersi la relazione
annuale dell'attività del corpo de!la Polizia locale e l'attribuzione degli encomi agli agenti che si
sono particolarmente distinti nel corso deil'anno precedente.
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LJJ Considerato che:

il Sindaco ha assunto la delega alla sicurezza urbana;

il Sindaco in questo primo anno di mandato ha chiesto alla polizia locale un impegno
supplementare, a volte forse anche oltre le proprie funzioni, per perseguire uno dei suoi punti
programmatici qualificanti, cioè la sicurezza;

la risposta all'interrogazione n.73/2018, ricevuta in data 28 maggio 2019 dall'assessore Porelli,
afferma che il piano delle assunzioni 2019 è ancora in fase di definizione;

il Comandante ad interim Gabriele Verza ha dichiarato, durante la sua relazione, che il numero
di agenti è destinato ad aumentare nel corso del 2019.

'J33ii@ @i5 p(6(H633@ B @@03irl6(B{@, 3i @5iBrl6 31 5i(lrk3@O r,@r1 (IBi6g) BilB diyji5 (,plil3(Bli B alia
sicurezza urbana quanto segue:

Non sarebbe stato opportuno programmare un'apertura straordinaria del Museo del
Risorgimento e della Resistenza in modo da garantirne l'accesso anche nel giorno
dell'anniversario della battaglia del 10 giugno 1848, prevedendo al contempo qualche evento
commemorativo?

1)

2)

3)

4)

5)

Non sarebbe stato opportuno presenziare, in veste di Sindaco con de!ega alla sicurezza, al!a
relazione annuale dell'attività della Polizia locale e all'attribuzione degli encomi agli agenti, per
esprimere al meglio tutta la considerazione e la gratitudine della città, soprattutto in un
momento in cui il Sindaco stesso richiede al corpo uno sforzo sempre maggiore?

Pur nel rispetto delle proprie esigenze, non sarebbe opportuno programmare i propri impegni
in modo da garantire la presenza a quegli appuntamenti istituzionali di cui si conosce con
largo anticipo la data (celebrazioni del 10 giugno, inaugurazione di Vicenzaoro, ...)'?

Il piano annuale delle assunzioni è stato finalmente deciso e, in caso affermativo, a quanto
ammonta il numero di agenti che si intende assumere nel corso del 201 9?

Il ripristino del servizio di "vigile di quartiere" rimane un obiettivo di mandato oppure è un
progetto definitivamente abbandonato?

Si ringrazia fin d'ora per la cortese e celere risposta che si chiede di ricevere anche per iscritto.

II Consigliere comunale Cristiano Spiller
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In questi giorni tutti i Comuni italiani stanrìo organizzando la distribuzione delle risorse stanziate

dal Governo e dalla Protezione civile con l'Ordinanza 658 del 29 Marzo u.s., meglio nota come
"Buoni Spesa", per forrìire sostegno ai soggetti più vulnerabili della popolazione e che da soli non
riescono a far fronte alle necessità alimentari derivanti dall'emergenza COVID-19.

Purtroppo, in molti Comuni - fra i quali rientra anche Vicenza - tra i requisiti necessari per l'accesso

ai Buoni spesa è stato introdotto quello della residenza anagrafica. Il che preclude ogni possibilità

ad una buona parte di popolazione che va dai dimoranti e domiciliati, ma con residenza presso altro

Comune, fino ai richiedenti asilo o ai senza fissa dimora. Fortunatamente, molte altre municipalità,
come Bologna, Avellino o Palerrno hanrìo scelto modalità diverse dimostrando che la residenza non
è affatto necessaria.

Capiamo bene che la situazione non è facile e che le domande sono così elevate da rendere esigue le
risorse, inoltre apprezziamo la sensibilità dimostrata dall'assessore Tosetto nell'affrontare questa
tremenda emergenza, tuttavia ci corre l'obbligo di ricordare che la "ratio" dell'ordinanza
governativa è rivolta a tutti coloro che si trovano nello stato di bisogno a causa dell'emergenza
sanitaria, indipendentemente dalla residenza, dalla nazionalità, o dalla forma di protezione
internazionale.

Al fine di evitare una illegittima discriminazione e di assicurare il principio di equità
nell'erogazione dei fondi dello Stato si INTERPELLA il Sindaco e la Giunta affinché:

> Si prcvveda a carrer,gere i requisiti di accessc ai Búoni spesa, ipiclúderìdo tra i
beneficiari tutte le persone che, per qualsiasi motivo, si trovano a soggiornare nel
territorio comunale - inclusi coloro che pur essendo residenti in altro Comune sono
impossibilitati a farvi ritorno - e versano in una condizione di necessità alimentare a
causa dell'emergenza sanitaria Covid-19.

Ciro Asproso

Giovanni Selmo



CpMUNE DI VICENZA

Consigliere comunale G. Rolando

Vicenza, 24. 06. 2019

INTERPELLANZA
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MODERNIZZAZ?ONE DI VICENZA. VALORIZZARE IL PALAZZO EX S?AMIC DI PlA2ZALE BOLOG NA.
D?VERSI OBIETTM NESSUN RISULTATO. IL SINDACO/PRESIDENTE DELLA PROVINCIA ENTE

PROPRIETARIO DELLO STABILE, DA ANNI IN STATO Dl ABBANDONó, QUALE
PROGE'îTO/ OB?ETTIVO HA PER LA DESTINAZIONE DI QUESTO STORICO EDIFICIO ?

Premesso che:

Il palazzo sede ex Síamic che sí affaccía su Píazzale Bologna, uno storico edíficío progettato e
costruito nel '29, ubicato all"angolo dí Víale Verdi con Vía Battaglíone Monte Beríco ín città dí
Vícenza, vícíníssímo al centro storico, con area ínterna un tempo adíbita a officina e rímessaggio
delle autocorriere e manutenzíone, e sede degli uffící, è da anní abbandonato;

durante l'amminístrazíone comunale guidata dall'ex síndaco Hullweck e con la Provincia guídata
dall'amminístrazione a presídenza Dal Lago, sí era ípotizzato la sede dell'ex Síamíc trasformata ín
un nuovo albergo a Vícenza; ipotesi che rímase sulla carta senza trasformarsí ín progetto vero e
proprio;

successivamente l'amministrazíone a guida Varíati, e la Província governata dal presidente Schneck,
furono propensí a valorizzare l'area e íl palazzo alíenandone la proprietà.

Consíderato che:

ín 6ata iunedì 24 giugno 2019 ie commissioní consígiiarí permanentí seconda e quarta, riunite in
seduta congíunta, hanno dibattuto il tema all'ordíne del gíorno del patrímonío immobíliare
pubblíco in terrítorio comunale, indícando l'Ente Comune, la Província, la CCIA, e, seppur a latere,
la Díocesí, quali soggettí pubblící propríetari di beni ímmobíli in cíttà capoluogo;

in tale riuníone sí esplicitava la necessità, indícata da due mozíoní consigliarí, dí una mappatura
degli immobili dí propríetà pubblíca In Vicenza non utilìzzatí;

durante la stessa riuníone delle Commíssíoni succítate venívano presentate/proiettate dagli uffíci le
slídes dí dieci siti inutílizzati, con díverse caratteristíche e diversí stati di conservazíone:

1)ex ACI 2) ex convento S. Bíagi 3) ex scuola Giuriolo 4) ex scuola Gíusti 5) padíglíoni ex
Fíera 6) ex Macello 7) ímmobile Via Arzignano 8) ex tribunale 9) Aim S. Rocco
10) fabbricato Porto Godí dí Víale Fíume

veníva altresì posta, nella stessa riuníone, da un consíglíere, all'attenzione dei commissarí
consíglíeri delle due commissíoni presenti, lo stato attuale del palazzo ex Síamíc di cui sopra,
ínteressato un paío di anní fa, da lavorí di rístrutturazione e preparazíone da parte dí prívato, per
dar víta nelle sale del palazzo alla mostra suí manicomí; íniziativa poí non portata a termíne.

? - A ?' Z



Cíò premesso e considerato íl sottoscritto consiglíere

INTERPELLA

Il Síndaco / Presídente della Província e/o l'assessorato alla Trasparenza preposto per conoscere:

se a conoscenza dello stato dí abbandono dello storíco Palazzo ex Síamíc prospíciente Campo
Marzo, affacciantesí su Piazzale Bologna;

quali ínízíatíve e/o idee progettuali abbìa ín corso o íntenda assumere l'Ammínìstrazione al governo
della cíttà e Provincía per il míglíor utílízzo dell'edíficio ín questíone, owero se l'ídea dí valorízzare
l'area e I"edíficío ex sede Síamíc, sía ancora di attualítà; nel qual caso sarebbe utile, per la total e
Trasparenza, portarla a conoscenza deí cíttadiní rendendola di pubblico domínio.

Nel ringraziare per la rísposta anticipata vía PEC e verbale in Aula si porgono
dístinti salutí

F.to Gíovanni B. ROLANDO consigliere , della IV Commilsíone Sviluppo economico e attívità culturalí.

"p'7. 2 ò- "i
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Consigliere comunale g. Rolando
INTERPELLANZA
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PER UNA MOBILITA" SICURA A VICENZA.

TROPPA INC?DENTALITA' IN QUEL RONDO' Dl VIALE DEL SOLE / VlA DELLE
CATTANE DI FRONTE AL SUPERMERCATO AUCHAN

DA CHI E COME SONO GESTITI / PROBLEMI DELLA MOBILITA' E LA MANUTENZIONE IN QLJELLA
ROTATORIA DOVE A WENGONO TROPPI INCIDENTI? DA TRE MESI IL GUARD- RAIL S/ PRESENTA

DIVELTO E ABBANDONATO, ACCARTOCCIATO SUL CAMPO AGRICOLO RETROSTANTE. LASCIANDO

PRM Dl PROTEZIONE GLI AUTOMOBILISTI.

Il sottoscritto consigliere comunale,
PREMESSO

che ormai troppi sono gli incidenti dei veicoli TIR, camion, furgoni, auto, che si sono verífícati al
rorìdò di Viale del Sole/ Via delle Cattane comunemente conosciuto come rotatoria del
supermercato Auchan che si situa l'i nei pressi;
che si conta ormai almeno un incidente o più al mese da quando questa rotatoria è aperta alla
circolazione dei mezzí;

che la stessa rotatoría è stata progettata e realizzata a seguito di convenzione tra il Comune e la

proprietà Supermercato Auchan con una spesa sostenuta dal proprietarío privato dello stesso
supermercato, sostituendo il precedente incrocio con regolazione del traffico ad impianto
semaforico;

CONSTATATO

Lo stato di insicurezza crescente peril grandissimo numero di veicoli che utilizzano il rondò
Auchan per attraversare i Quartieri di S. Bertilla Villagio del Sole, immettersi nella rotatoria
dell'Albera, entrare ed uscire dalla città alla volta del casello autostradale Vicpnza Ovest e i n
direzione opposta verso Schio-Thiene;

VERIF?CATO

che il guard-rail metallico di protezione che circonda una parte dell'anello stradale di circolazione
del rondò appare da mesi e mesi divelto e accartoccíato, abbandonato sul terreno agricolo
retrostante;

che per tale ragione si fa partícolarmente rischiosa la circolaziorìe dei mezzi venendo meno una
barriera, il guard-rail, che impedirebbe la fuoriuscíta stradale delle auto e dei mezzi e ne
limiterebbe le conseguenze dannose per le persone e í mezzi;

CONSIDERATO

che per analoghe pericolose situazioni per altri rondò in città si è proweduto a sostituire íl guard-
rail in metallo con altra soluzione più sicura ed efficace;

INTERPELLA

IL Sindaco prímo responsabile della salute e sícurezza dei cíttadíni per sapere se:
1) A conoscenza di tale situazione quali siano iniziative che il Comune ha assunto per

riprístinare la protezione a mezzo guard-rail alla circolazione stradale, in quel rondò di
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fronte al supermercato Auchan di Vicenza ovest, Viale del Sole alla confluenza con Strada
delle Cattane;

2) L'Amminístrazione Comunale abbia intenzione di prendere i necessari prowedimenti neí
confronti di quanti, privati e pubblici, portano la responsabilità dei lavori di manute nzione
della infrastruttura stradale avendo in carico la Stessa fin dalla sua realizzazione;

3) A quanto ammonti il preventivo di spesa per i suddetti lavori e quanto a consuntivo, owero
se le spese sono o non sono sostenute e in che mísura dal proprietario del supermercato
e/o dalle casse comunali;

4) In quali tempíí cíttadini vedranno realizzatiilavori del nuovo guard-rail e dunque
ripristinata una certa sicurezza stradale anche prowedendo ad una più adeguata ed
efficace segnaletica stradale dí tipo orizzontale e verticale.

Nel ringraziare per la risposta via PEC consigliere e verbale i Àula sí pÓrgono
Distinti saluti

F.to Giovanni Rolando
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Iws)LA NOTTE VICENTINA

Mentre si continuano a registrare episodi di eriminalità nel centro della città, eon bar fraeas-
soni, risse allegate e spaccate con furti e danni, nell'ultimo easo anche a pochi passi da palaz-
zo Trissino, dalla Giunta non giungono segnali concreti, a paìte i soliti comunieati di circo-
stanza.

Molti di questi episodi sono avvenuti nelle ore notturne.
Il Sindaeo, Assessore alla sieurezza, ha dichiarato che l'amministrazione intende "stringere"
sul fronte della notte, dei loeali pubblici in partieolare; immaginiamo intenda farlo anche sui
furti ai danni di cittadini e negozianti. Immaginiamo anehe sul resto della città.

Verrebbe da dire che da stringere ci sono innanzitutto i tempi.
Al netto delle continue petizioni di prineipio e delle promesse, ad ormai un anno e mezzo
dall'insediamento di questa Giunta che doveva ristabilire l'ordine e la disciplina in eittà, ci
ehiediamo se il Sindaeo abbia pensato coneretamente anche agli strumenti ed alle modalità
r.(ìn cui far rispettare la disciplina che sta predicando: come proteggere con scelte ed azioni il
giusto sonno dei eittadini e quello dei nego.';:ianti le eui attività commerciali, come nell'ultimo
caso, sono state colpite di notte.

Il centro ed i commercianti se; ì.o piegati dane difficoltà, nonostante i grandi proelaìni di Ruc-
co mai tradotti in concretezza, che denotano ìneapaeìtà ammìnistrativa. Probleìni sempre
maggiori, che stanno pure dilagando nei quartieri con episodi che prima non si erano mai ve-
rifica?ti: non pa?rlia?mo solo di furti, rna anehe qui di locali fracassoni fuori controllo, prostitu-
zione e degrado assortito, segnalati a San Lazzaro come a San Pio X.

Coneretamente, il signor sindaeo eome intende dare conereta attuazione a queste promesse di
maggiore controllo? La malavita non è evidentemente per nulla intimidita dei suoi selfie; lo
sarebbe, piuttosto, da un'azione corale di prevenzione e sieurezza a favore dei cittadini: ebbe-
ne, mettendo per un attimo tra parentesi le assunzioni di nuovo personale per il eorpo di Poli-
zia Locale, non aneora viste, a che punto è l'idea di estendere in qualehe forma l'utilizzo di
personale della Polizia Locale anche di notte, in collaborazione con le altre Forze di Polizia?
Non ci si risponda con il ritornello che non ci sono risorse eec: al riguardo, quali azioni con-
crete sono state messe in atto per superare queste difficoltà?

Altrimenti, siamo al solito "chiacchiere e distintivo".

Tutto ciÒ premesso
si chiede

al signor Sindaco di riferire su quanto in oggetto.
Si ringrazia per la risposta in aula e per iscritto.

Raffaele Colombara,
Consigliere comunale
Lista"Quartieri al Centro"

Vicenza, 23 agosto 2019
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